Приложение 2.

Задания, предлагаемые на игре «Крестики- нолики».

Задание для капитанов: 
Переведи числа в десятичную систему счисления и построй точки на координатной плоскости.

	№ точки
	Координаты точки

	
	Х
	Y

	1
	102
	1002

	2
	102
	102

	3
	112
	12

	4
	10002
	12


	5
	1012+1002
	102

	6
	10012
	1012

	7
	10002
	1002*102

	8
	112
	716

	9
	1012
	B16

	10
	112*112
	138

	11
	10012
	C16

	12
	48
	100012 – 1012

	13
	102
	78

	14
	24
	1102

	15
	112
	1102

	16
	1112
	1112

	17
	11002-1002
	68

	18
	10002
	1002

	19
	1112
	102

	20
	416
	28

	21
	112
	34

	22
	38
	1002


Ответ:  на координатной плоскости должна получится цифра 5.

Графический диктант.

Если утверждение верно, то ученики ставят знак __ . Если неверно, то знак /\.

· Система счисления – это способ представления чисел и соответствующие ему правила действий над числами.

· Информация, хранящаяся в компьютере, представлена в троичной системе счисления.

· В двоичной системе счисления 11+1=12

· Существует множество позиционных систем счисления, и они отличаются друг от друга алфавитами.

· В 16-ричной системе счисления символ F используется для обозначения числа 15.

· Римский способ записи чисел – это позиционная система счисления.

· В двоичной системе счисления: один один + один ноль ноль.

Ответ:    _ /\ /\ _ _ /\ _

1. Поговорка 

Перед вами рисунок геометрической фигуры, в углах которой разбросаны кружочки с парами букв. Здесь зашифрована известная русская поговорка. Попытайтесь прочесть ее, двигаясь с помощью двоичных цифр в определенной последовательности.

[image: image1.jpg]



Ответ: Что посеешь, то и пожнешь

2. Стихотворение 

Прочитайте стихотворение, догадайтесь, в какой системе счисления записаны числа, преобразуйте в нужную систему счисления и прочитайте получившееся стихотворение.

Ей было тысача сто лет,

Она в сто первый класс ходила,

В портфеле по сто книг носила.

Все это правда, а не бред.

Когда, пыля десятком ног,

Она шагала по дороге,

За ней всегда бежал щенок

С одним хвостом, зато стоногий.

Она ловила каждый звук

Своими десятью ушами,

И десять загорелых рук

Портфель и поводок держали.

И десять темно-синих глаз 

Рассматривали мир привычно…

Но станет все совсем обычным,

Когда поймете наш рассказ.

Ответ:

Ей было 12 лет,

Она в 5 класс ходила,

В портфеле по 4 книг носила.

Все это правда, а не бред.

Когда, пыля 2-мя ногами,

Она шагала по дороге,

За ней всегда бежал щенок

С одним хвостом, зато 4-ногий.

Она ловила каждый звук

Своими двумя ушами,

И пара загорелых рук

Портфель и поводок держали.

И пара темно-синих глаз 

Рассматривали мир привычно…

Но станет все совсем обычным,

Когда поймете наш рассказ.
3. Песня (это задание выделяется тем, что не связано с темой, оно проводится в качестве снятия напряжения, утомления и гармонично вливается в ход игры)

Гимн информатике

(на музыку песни «Чему учат в школе?», исполняют под караоке)

Алгоритмы составлять, а потом их вычислять —

Интересная у нас стоит задача.

С Интернета все скачать

И заставку поменять

Постараешься — придет к тебе удача!

Информатика нужна, но ведь так она сложна:

То команды, то значки — не разберешься.

И дискеты там нужны,

Драйвера, ох, как важны,

Их учи — и результата ты добьешься!

Все науки хороши для развития души,

Их и сами все вы знаете, конечно.

Информатика важна

Для развития ума.

Это было, это будет, это вечно!

4. Задача 

В саду 100 фруктовых деревьев, из которых 33 – яблони, 22 – груши, 16 – сливы, 17 – вишни. Какого основание системы счисления?

Ответ: 9-ричная система счисления.

5. Пример 

На доске сохранилась полустертая надпись. Выясните, в какой системе счисления записан пример, и восстановите слагаемые.

23_5_

1_642

42423

Ответ: семеричная система счисления

6. Сканворд 
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7. Крылатая фраза 

Каждое указанное в криптограмме число, переведенное в десятичную систему счисления, - это порядковый номер буквы в алфавите. Решением задачи должно стать крылатое выражение из басни И. А. Крылова «Мышь и Крыса»


	238
	10102
	158
	1Е16
	305
	1102
	203

	148
	1016
	328
	11002
	128

	10012
	112
	68
	1018
	2116

	178
	616
	101002


Ответ: Сильнее кошки, зверя нет

8. Метафора

Если вы пройдете по лабиринту, собирая двоичные числа и переводя их в десятичные, то в результате получите метафору, которая относится к черствому, нечувствительному человеку. (Полученные числа замените соответствующими буквами с теми же порядковыми номерами).
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Ответ: Каменное сердце. (Десятичные числа 12, 1, 14, 6, 15, 15, 16, 6, 19, 6, 18, 5, 24, 6)

9. Цветок 

Понаблюдаем за рождением цветка: сначала появился один листочек, затем второй … и вот распустился бутон. Постепенно подрастая, цветок показывает некоторое число. Если вы до конца проследите за ростом цветка, записывая числа в одну линию, то переведя его в десятичный вид узнаете сколько дней ему понадобиться, чтобы вырасти.


Ответ: 100100012= 14510

Через 145 дней цветок вырастет.
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